

区城市管理行政执法局:

摆出好秩序 点旺“烟火气”

□本报记者 周俊英 通讯员 付芳青

凉菜凉拌10元一份,酱鸡腿10元3个……连日来,在北关多家餐饮店门口,诱人的菜肴阵阵飘香,实惠的价格更是吸引了不少市民排队选购,现场秩序井然。这一切,得益于城市管理行政执法局对外摆经营行为的合理规范和引导。

据了解,今年北关区城市管理行政执法局积极推进餐饮门店外摆规范化管理工作,优化市容环境秩序,大力查处乱摆乱放等行为,确保外摆经营活动而不乱、有序有生机。

城市管理“双向奔赴”

9月15日晚,东风路上的餐饮门店开始忙碌起来。记者看到,不少商户搬出店招牌、桌椅板凳整齐摆放在规划区域,现场秩序井然,地面干净整洁,如果有垃圾出现,商户会立即清扫。

“执法人员主动上门,帮我们划定了外摆区域,既不影响行人通行,也不占用消防通道,现在生意也比以前好了。”经营餐饮店的小王说。

这样的场景在全区各街道都不少见。漫步在城区街头,繁华小巷里人来人往,透着市井烟火气,这离不开北关区城市管理部门对外摆经营行为所



执法人员正在进行日常巡查(本报记者 周俊英 摄)

作出的积极努力。

为促进个体经济发展,也为让城区更有烟火气。该局构建了“统一备案、明确标准、规范经营、强化管理”的全流程工作机制。执法人员逐户走访餐饮门店,宣讲临时外摆经营规范政策,明确“不占消防通道、不扰居民生活、不阻交通秩序、不破坏环境卫生”的“四不”原则。通过合理划定经营区域、加强日常监督检查、开展文明宣传等精细化举措,引导商户严格按照规

定时段和区域有序经营,实现城市管理与市井烟火气的“双向奔赴”,让城市既有秩序又有温度。

执法有力度更有温度

这段时间,该区110余家餐饮门店收到一份特殊的“礼包”——签订《餐饮门店临时外摆规范经营承诺书》后,可在门前规定范围内合规经营。“多亏了外摆政策,我们的销售

额增加了不少,真是太给力了!”经营粥棚的李先生对外摆经营赞不绝口。

据了解,北关区城市管理行政执法局积极上门服务,逐门逐户通知商户,与有外摆需求的商户签订《餐饮门店临时外摆规范经营承诺书》,主动讲解政策,明确允许外摆的区域、规模、起始时间等相关要求,将“4811”管理规定落到实处,确保商户合规外摆。

该局有关负责人甜甜介绍,外摆不等于乱摆。为平衡外摆经济与城市文明双重要素,该局执法人员在日常巡查时,督促商户严格落实“门前五包”责任,在不影响通行的情况下合理摆放桌椅,告知商户引导顾客文明就餐,制止大声喧哗、吵闹等不文明行为。

“在护航餐饮门店外摆的过程中,我们健全退出机制,加大监督检查力度,对多次违规商户取消外摆经营资格,督促商户做到‘摊收场清,人走地净’。同时,我们推进‘刚性执法+柔性服务’的监管方式,让执法有力度更有温度。下一步,我们将不断优化服务举措,在为商户经营和市民消费提供便利的同时,释放餐饮经营活力,引导外摆经济健康、有序发展,以实际行动守护好城市烟火气。”甜甜甜说。

铭记历史守防线 人防宣传护民生

北关区国防动员办公室联合朝阳社区开展“九一八”国防人防知识宣传主题活动

本报讯(记者 张璐)为增强全民国防观念和国防意识,夯实社区安全基础,9月16日,北关区国防动员办公室联合豆腐营街道朝阳社区组织开展“铭记历史,勿忘国耻”——“九一八”国防人防知识宣传主题活动。

活动现场,工作人员以九一八事变的历史脉络为主线,深入讲解了事变的起因、经过及其对中国近代史的深远影响,引导在场人员在回顾历史中深刻感悟和平的珍贵。工作人员强调,防空警报不仅是历史的回响,更是危难时刻的警示信号,并结合历史事实和当前安全形势,系统阐述了现代人防工作的重要意义。

五禽戏进社区 送健康暖人心

北关区残联开展文化进社区系列活动

本报讯(记者 周俊英)9月11日,北关区残联在豆腐营街道盘庚社区开展文化进社区系列活动,特邀五禽戏第五十九代传人邱鹏栋现场授课,吸引了50余名老年人参与。

在理论讲解环节,邱鹏栋通过播放教学视频、分享以往学员学习案例的方式,生动细致地讲解五禽戏各招式的动作要领与神态特点,让大家对五禽戏有了初步认知。

在现场实操环节,邱鹏栋亲自示范,手把手教大家练习五禽戏的动作,并着重讲解呼吸与动作的配合技巧。比如动作不求快,但求到位,呼吸要自然,忌憋气的练习原则,确保大家都能在安全、轻松的氛围中跟上节奏、掌握基本动作。

“我平时在家不爱动,今天听了邱老师的五禽戏分享,感觉对改善关节灵活性、增强心肺功能和调节情绪都很有帮助。”参与活动的张阿姨笑着说,“老师还教了适合我的调整动作,以后在家就能练,我特别开心。”

此次文化进社区活动,既将传统养生文化送到居民身边,又精准贴合残疾人和老年人的健康需求。

“通过接地气的教学形式,让居民在学习技能的同时感受到社区关怀。接下来,我们将继续联合街道、社区开展更多贴合特殊群体需求的活动,切实提升辖区居民的幸福感和获得感。”9月17日,北关区残联有关负责人说。

区交通运输局

开展专项检查行动 保障群众出行安全

本报讯(记者 周俊英)连日来,我们组织开展道路运输领域安全生产专项检查行动,坚持全覆盖、严标准、重实效工作原则,全面排查整治道路运输领域安全隐患,切实保障群众出行安全。”9月15日,北关区交通运输局有关负责人介绍。

生命至上理念,以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为总要求,聚焦道路运输企业安全生产关键环节,深入排查风险隐患。“安全教育培训资料不完善,需要完善。”检查中,检查组工作人员语气严肃地对辖区一家道路运输企业的负责人说。现场,工作人员督促该企业严格落实整改责任,限期整改

完成,全面消除安全隐患。

检查组还发现部分企业存在消防人员责任不明确、安全警示标志设置不完善、安全教育培训资料不完整、作业场地电线私拉乱接等问题。检查组现场向相关企业下达《安全隐患整改通知书》,明确具体整改要求、整改措施及完成时限,督促企业严格落实整

改责任,确保隐患整改到位。

“通过此次行动,进一步压实了道路运输企业安全生产主体责任,强化了企业负责人及从业人员的安全防范意识,有效防范和遏制了安全事故发生,为辖区道路运输安全形势持续稳定提供了有力保障。”该负责人说。

解放路街道解放路社区:

党建赋能解难题 退费到户得民心

□本报记者 张璐 文/图

“这钱能要回来,全靠杨书记!”近日,北关区彰德天阶小区业主代表捧着一面写有“服务社区解民忧 无私奉献暖人心”的锦旗,快步走进解放路街道解放路社区办公室,紧紧握住该社区党总支书记杨健的手致谢。这面鲜红的锦旗,不仅是居民对社区工作的认可,更映照出解放路街道以党建引领基层治理、用心用情解决群众急难愁盼问题的担当。

时间拨回半年前,彰德天阶小区因更换物业公司,埋下了矛盾的种子。不少业主发现,以前的物业公司撤离时,未退还自己预交的物业费,金额从数百元到数千元不等。“电话打了十几次,不是没人接就是找借口拖,我们还以为这钱要不回来了。”业主王女士回忆当时的情况,语气里带着一丝无奈。随着反映问题的业主越来越多,大家的情绪逐渐激动。

“居民的钱不能白花,合法权益必须维护!”杨健得知此事后,第一时间把解决前物业公司退费问题列为社区“党建引领解民忧”重点任务,迅速组建专项协调小组,牵头跟进,为居民解



送锦旗现场

决难题。

要解决问题,先摸清“家底”。杨健带着社区工作人员,利用下班和周末时间逐户走访涉及退费的业主,逐笔登记缴费时间、金额、凭证编号,加班加点整理出清晰的退费台账,确保每一笔款项都有据可查。与此同时,

他多方打听前物业公司负责人的联系方式,一次次拨打电话、发送信息。起初,对方态度消极,不愿配合,甚至避而不见,但杨健没有放弃。他不仅耐心讲解《物业管理条例》等相关法规,明确拒不退费的法律后果,而且多次跑到其办公地点,当面沟通

协调。

“光靠社区单打独斗不够,得借外力、聚合力。”杨健深知党建引领的力量,主动联系辖区司法所,邀请专业法律工作人员参与调解,为双方提供法律支持。他还牵头组织业主代表与前物业公司负责人召开协调会,一边引导业主们冷静表达诉求,一边倾听前物业公司关于资金周转困难的实际情况,在中间当起“桥梁”,引导双方换位思考。

从第一次协调不欢而散,到后来的逐步沟通,再到细节的反复敲定,经过前后八次艰难协商,前物业公司终于松口,承诺制订分批退费计划。当业主们陆续收到退款短信、拿到现金时,微信群里满是“感谢社区”“为杨书记点赞”的留言,原本紧绷的邻里关系也变得和谐了。

“基层治理的核心是党建,落脚点就是群众满意。”看着墙上的锦旗,杨健感慨道。他表示,这面锦旗是压力也是动力,未来,解放路社区将继续以党建为“红色引擎”,主动排查化解矛盾纠纷,把服务做到居民心坎儿上,让社区真正成为大家安心、暖心的“家”。

柏庄镇

严控餐饮油烟 守护“天空蓝”

本报讯(记者 周俊英)“连日来,我们开展油烟设备专项检查行动,进一步提升空气质量,规范餐饮行业行为。”9月16日,北关区柏庄镇综合行政执法大队有关负责人介绍。

据了解,此次行动以“源头管控、规范提升”为工作目标,采用逐户排查、现场指导的工作方式,对辖区68家餐饮商户开展排查。重点检查餐饮场所内外是否有油污残留、油烟净化设备运行是否正常、排风扇及管道清洁维护是否到位等情况。针对发现的

问题,执法人员现场登记并下达整改意见,耐心指导商户规范操作流程。

经排查,该镇共有18家餐饮商户存在净化设备清洗不到位、店外地面油污残留等问题。通过宣传教育和现场指导,目前已有14家商户完成整改,剩余商户正按要求有序整改。

“下一步,我们将持续加大排查整治力度,巩固专项检查行动成果,积极引导餐饮商户树立环保责任意识,自觉维护环境卫生,共同守护‘天空蓝’。”该负责人说。



9月15日,北关区灯塔路街道霍家村社区组织开展象棋、乒乓球等多项文体活动,丰富辖区老年人的精神文化生活。活动现场气氛热烈,老人们在切磋交流中愉悦了身心,感受到了社区的温暖,共度欢乐时光。(本报记者 张璐 摄)

拍卖公告
受委托,我行定于2025年9月29日16时在林州市公共资源交易中心对以下项目进行现场公开拍卖。

交易信息→国有产权→项目信息,查询项目信息、获取报名方式。
2.保证金交纳:2025年9月28日17时前将保证金交纳至指定账户。

以拍卖文件提示账户为准。
竞买未成功保证金竞拍结束后3日内无息退还。

安阳信信伟业投资有限公司开发建设的“安鑫苑商住小区B区”项目,由于相关规范更新、企业发展及市场需要,现向我局申请修改“安鑫苑商住小区B区”项目总平面图。

公告
安阳信信伟业投资有限公司开发建设的“安鑫苑商住小区B区”项目,由于相关规范更新、企业发展及市场需要,现向我局申请修改“安鑫苑商住小区B区”项目总平面图。

方案调整听证公告
安阳益和热力集团有限公司向我局申请对“安阳市集中供热天然气调峰热源工程”项目建设工程设计方案进行调整。根据《中华人民共和国行政许可法》第四十七条规定:“行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的,申请人、利害关系人享有要求听证的权利。”

拍卖公告
受委托,我公司定于2025年9月30日10时在本公司拍卖行举行拍卖会,拍卖标的为安阳市南关小学前院及楼房一栋、平房三间五年租赁权(详见招租说明)。